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Leistungskatalog für Bikegenoss-Guides und -Schulen ab 2024 
 
 

 

Die Bikegenoss-Guides und -Schulen bilden einen wichtigen und wesentlichen Bestandteil unserer Bi-
kegenossenschaft in der Zentralschweiz. Die Bikegenoss-Guides und -Schulen sind unsere Reisefüh-
rer*Innen und Begleiter*Innen, Ausbildner*Innen und Fachkompetenz-Träger*Innen für Informationen 
rund ums Mountainbike und der Mountainbike-Community - den Bikegenoss*innen in der Zentral-
schweiz. 

Alle Bikegenoss-Guides sind von Swiss Cycling ausgebildet und unterliegen den gleichen Anforderun-
gen und Kriterien, sind offen für neue Innovationen und Produkte, haben ein klares Statement zum 
Mountainbike-Sport und zur Mountainbike-Szene und sind somit Teil der ganzen Community - der Bi-
kegenossenschaft Zentralschweiz.  
 

Partnerschaft mit Bikegenoss – mit der Bikegenossenschaft 
Die Bikegenossenschaft verbindet alle Interessegruppen zum Thema Mountainbike in der Zentralschweiz und 
kommuniziert gegen Innen und Aussen alle Möglichkeiten und Angebote die eine Community – Bikegenossen-
schaft – verbinden. Nebst den Transportunternehmen, der Gastronom- und Hotellerie, den Bike-Shops/-Werk-
stätten, gehören auch unsere Bikeguides und -Schulen – dazu, um die Service-Kette in der Zentralschweiz zu 
schliessen. 

Die Bikegenoss-Guides und -Schulen sollen sichtbar und integriert werden in unseren Plattformen und ihnen ste-
hen exklusive Leistungen und Dienstleistungen zur Verfügung. Die Bikegenoss-Guides und -Schulen betrachten 
wir als unsere Partner, welche wir Schritt für Schritt näher an die anderen Stakeholder, die Regionen und die 
Destination heranführen wollen.  

Die Bikegenossenschaft übernimmt ab 2024 die Aufgaben vom ehemaligen Verein Bikeguides Zentralschweiz 
und pflegt die Kontakte und Gemeinschaft aller Bikegenoss-Guides und Schulen, sowie eine enge Kooperation 
mit Swiss Cycling, was die regionale Kommunikation und deren Angebote betrifft.  
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Kooperationen von Bikegenoss – der Bikegenossenschaft 
Durch eine gute Zusammenarbeit national und international konnte die Bikegenossenschaft Zentralschweiz di-
verse langfristige Kooperationen eingehen, um die Vernetzung und den Bekanntheitsgrad der Region zu stärken. 
Unsere Leistungsträger sollen exklusiv von den sehr guten Konditionen dieser Kooperationen und von all unse-
ren Partnern profitieren können.  
 

                        

 

Kategorien und Kosten 

Für die Zentralschweiz als Destination ist es wichtig, alle Bike-Guides und -Schulen integrieren zu können, die 
Menschen dahinter, und deren Dienstleistungen und Angebote, präsentieren und kommunizieren zu können. Nur 
so können wir auf die verschiedenen Bedürfnisse und Ansprüche der Gäste eingehen und sie entsprechend ver-
mitteln. 

Der Zugang zur Bikegenossenschaft soll für alle Bike-Guides und -Schulen möglich sein. Daher unterscheiden 
wir folgende Kategorien mit verschiedenen Dienstleistungen einzeln oder in Kombination:  
 

Bikegenoss-Guide Basic 

Einzelne Bikeguides mit Ausbildung zum Swiss-Cyc-
ling-Guide mit Profileintrag als Bikegenoss-Guide 

Kosten: 50 CHF pro Jahr 

Bikegenoss-Schule Basic 

Bikeschule mit Swiss-Cycling-Guides oder J+S-Leiter  
mit Profileintrag als Bikegenoss-Schule 
Upload von Angeboten/Kurse in Listen- und Kalen-
deransicht 

Kosten: 150 CHF pro Jahr 

Bikegenoss-Guide Advanced 

Bikegenoss-Guide Basic und  
Upload von Angeboten/Kurse in Listen- und Kalen-
deransicht  

Kosten: 100 CHF pro Jahr 

Bikegenoss-Schule Advanced 

Bikegenoss-Schule Basic und  
Profileintrag pro Guide und  
Angebote als Slider auf der Plattform präsentiert 
(Start- und Übersichts-Seiten) 

Kosten: 300 CHF pro Jahr 

 Bikegenoss-Schule Pro 

Bikegenoss-Schule Advanced und  
1 featured Angebot pro Saison mit Blog-Beitrag und 
bezahlter Social-Media-Kampagne 

Kosten: 450 CHF pro Jahr 

 

Anmeldung 

Die einmalige Anmeldung ist auch ein Commitment zur Zentralschweiz als attraktive Bike-Region in Zukunft. 

Die Anmeldung kann ab 2024 über das ganze Jahr erfolgen, ist immer ein Jahr gültig, und verlängert sich jeweils 
automatisch um ein weiteres Jahr, sofern nicht eine Abmeldung erfolgt.  
Mit der Abmeldung wird auch der Profileintrag aus der Datenbank der Bikegenossenschaft gelöscht. 

Die Kosten werden immer digital in Rechnung gestellt, sobald der Profileintrag erstellt, oder fürs neue Jahr aktu-
alisiert wurde.  

Zusätzliche und individuelle Optionen und Dienstleistungen stehen allen Leistungsträgern offen und können je-
derzeit separat mit uns besprochen werden. 
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